

Инструкции за пополнување на Ветеринарен Влезен Документ за живи животни

Општи забелешки при пополнување на Ветеринарниот влезен документ за живи животни (ВВДЖ): Ветеринарниот влезен документ се пополнува со големи печатни букви. Изразување на позитивно мислење за дадена опција, се означува со итиклирање или со знакот X.

Ветеринарниот влезен документ (ВВДЖ) треба да се пополнува оделно за секоја пратка живи животни предвидена за пристигнување на граничен премин-ветеринарно инспекциско место, независно дали е пратка која ги задоволуваат барањата согласно прописите од ветеринарното здравство и е наменета за слободен промет, или како пратка што треба да се достави до контролирана дестинација или пратка за претовар или транзит.

“ISO ознаките”, ја означуваат стандардната меѓународна ознака од две букви за секоја земја.

Дел 1

Овој дел мора да биде пополнет од страна на увозникот или лицето одговорно за пратката. Во согласност со прописите од областа на ветеринарното здравство, известувањето за пристигнување на пратката (пополнет Дел 1 од ВВД) до официјалниот ветеринар на граничен премин, се доставува 24 часа пред очекуваното време за пристигнувањето на пратката на граничниот премин/територијата на Република Македонија. За оваа цел мора да се пополнат полињата 5, 9, 11, 12, 13, 14, 16 и едно од полињата 18, 19 и 20.

Поле 1.	Испраќач/Извозник: Назначете го називот на трговската организација која ја испраќа пратката (во третата земја).
Поле 2.	Ветеринарно инспекциско место на граничен премин. Ве молиме пополнете доколку оваа информација не е претходно испечатена на документот. Референтниот број на ВВД е единствениот референтен број даден од страна на граничната ветеринарна инспекција која го издава ВВД (доделен од софтверот EXIM-Traces-like) (се повторува во поле 27). Името/бројот на единица е единствен за ветеринарното инспекциско место на граничен премин, согласно Одлуката за определување на гранични ветеринарни инспекциски места на граничен премин (Службен весни на република Македонија број 59/2010).
Поле 3.	Примач: Назначете ја адресата на личноста или трговската организација дадена во ветеринарно-здравствениот сертификат од третата земја. Сите овие податоци се задолжителни.

Поле 4.	Лице одговорно за пратката (исто така и агент/шпедитер или изјавителот): Ова е лице кое е одговорно за пратката кога се приложува до ветеринарно инспекциско место на граничен премин и кој ги прави сите неопходни изјави до надлежниот орган во име на увозникот: назначете го името и адресата. Согласно член 84 од Законот за ветеринарно здравство ("Службен весник на РМ 113/07"), ова лице е должно да го извести официјалниот ветеринар на граничен премин за времето во кое се очекува пристигнување на пратката . Ако лицето одговорно за пратката и примачот се една иста личност, наведете 'види поле 3'.
Поле 5.	Земја на потекло: Ја означува земјата во која животното го поминало потребниот период (три месеци во случај на добиток, свињи, овци, кози, коњи наменети за колење; за чување или заведување на коњи; шест месеци во случај на одгледување или чување на добиток и свињи; овци и кози за одгледување, чување или гоење). За повторно влегување на коњи, 'земја на потекло' значи земјата во која последно биле испратени.
Поле 6.	Регион во кој животните го поминале истиот период како што е одредено за земјата: Ова е барање само за оние земји кои се поделени на региони и увозот е дозволен само од еден или повеќе делови од засегнатата земја. Регионалните ознаки се дадени во соодветните прописи од областа на ветеринарното здравство.
Поле 7.	Увозник: Увозникот може да биде оддалечен од конкретното ветеринарно инспекциско место на граничен премин: назначете го името и адресата. Ако увозникот и личноста одговорна за товарот се една иста личност, наведете 'види поле 4'.
Поле 8.	Место на испорака: место до кое се носат животните за краен истовар (т.е. не броејќи ги попатните станици) и чување во согласност со актуелните мерки. Назначете го името, земјата, адресата и поштенскиот број. Ако местото на испорака е исто како и локацијата на примачот, кај името и адресата назначете 'види поле 3'.
Поле 9.	Наведете го датумот и времето на кој пратките се очекуваат да пристигнат на ветеринарно инспекциско место на граничен премин. Согласно член 84 од Законот за ветеринарно здравство ("Службен весник на РМ 113/07"), увозниците или нивните претставници се должни да го известат официјалниот ветеринар на граничен премин каде ќе пристигнат животните 24 часа пред очекуваното време за пристигнувањето на пратката , наведувајќи го бројот, природата и очекуваното време на пристигнување на животните.

Поле 10.	<p>Ветеринарен документ: Датум на издавање: Датумот на кој ветеринарно-здравствениот сертификат е потпишан од страна на официјалниот ветеринар или надлежниот орган. Број: Наведете го единствениот официјален број на ветеринарно-здравствениот сертификат. Приложени документ(и): ова главно се однесува на одредени видови коњи (пасош за коњ), зоотехнички документи или CITES дозволи.</p>
Поле 11.	<p>Дајте податоци за транспортните средства при пристигнување:</p> <p>Начинот на транспорт (воздушен, воден, железнички, патен).</p> <p>Идентификација на транспортни средства: за воздушен транспорт, бројот на летот; за воден транспорт името на бродот, за железнички транспорт бројот на возот и вагонот и за патен транспорт, регистарскиот број на патно возило и бројот на приколка, во случај да е користена.</p> <p>Упатување на трговски документ: бројот на авионскиот товарен лист, бројот на товарниот лист или трговскиот број на возот или патното возило.</p>
Поле 12.	<p>Видови: наведете ги видовите на животни со наведување на општиот назив и раса, каде што е погодно. За диви животни (особено оние наменети за зоолошки градини, изложби или истражувачки институти) наведете го научниот назив.</p>
Поле 13.	<p>Тарифна ознака –CN код: Наведете ги најмалку првите четири броја од односната ознака од Комбинираната Номенклатура (CN код) утврдена врз основа на нејзината последната измена.</p>
Поле 14.	<p>Број на животни: бројот или тежината во килограми како што е наведена во ветеринарно-здравствениот сертификат или другите документи.</p>
Поле 15.	<p>Број на пакувања: наведете го бројот на кутии, сандачи или боксови во кои се транспортираат животните.</p>
Поле 16.	<p>Животни наменети за: како што е назначено во ветеринарно-здравствениот сертификат во согласност со утврдените мерки.</p> <p>‘Одобрено тело врз основа на прописите од областа на ветеринарното здравство односно еквивалентната Директива 92/65/ЕЕЗ’ значи официјално одобрено тело, институт или центар. ‘Карантин’ согласно прописите од областа на ветеринарното здравство односно еквивалентната Одлука 2000/666/ЕЗ се однесува за птици и Директивата 92/65/ЕЗ за птици, мачки и кучиња). ‘Пренос ’ се однесува на мекотели. ‘Друго’ е за цели кои не се наведени на друго место во оваа класификација.</p>
Поле 17.	<p>Наведете ги сите броеви за идентификација на пломбите и контејнерите како што е соодветно.</p>

Поле 18.	<p>За пренос до:</p> <p>Ова поле пополнете го во случај кога една пратка не се увезува на ова ветеринарно инспекциско место на граничен премин, туку животните го продолжуваат патувањето по воден или воздушен пат на истиот брод или авион до друго ветеринарно инспекциско место на граничен премин кое ќе го искористи како втор или следен граничен премин или до трета земја на дестинација.</p> <p>Референтен број на ветеринарно инспекциско место на граничен премин – видете поле 2.</p> <p>Ова поле, исто така, може да се употреби во случај животните да пристигнат во Република Македонија од трета земја на нивниот пат до друга трета земја натоварени на ист авион или пловен објект.</p>
Поле 19.	<p>За транзит: ова подразбира транзит преку Република Македонија на животни од трета земја и наменети за друга трета земја во согласност со прописите од областа на ветеринарното здравство. Наведете ја ISO ознаката на третата земја која е цел на испорака.</p> <p>Излезен граничен премин: Име на ветеринарно инспекциско место на граничен премин од каде животните ја напуштаат Република Македонија.</p>
Поле 20.	<p>За увоз или влез (привремено прифаќање).</p> <p>Повторен влез се однесува само на заведени коњи за трки, натпревари или културни настани по привремен извоз согласно националните прописи од областа на ветеринарното здравство односно еквивалентната Одлука 93/195/ЕЕЗ .</p> <p>Привремено прифаќање се однесува само на заведени коњи, за максимален период од 90 дена. Наведете го ветеринарното инспекциско место на граничен премин при излез и датумот на излез.</p>
Поле 21.	<p>Транзитни земји-членки: Дополнителни информации: наведете го името(-њата) на земја/-ите- без оглед на дестинацијата: увоз во или транзит до трета земја.</p>
Поле 22.	<p>Транспортни средства: наведете го начинот на транспорт кој ќе се употреби откако пратката ќе помине низ ветеринарното инспекциско место на граничен премин и наведете ги деталите.</p> <p>‘Друго’ значи видови транспорт кои не се опфатени од страна на прописите од областа на ветеринарното здравство во однос на благосостојба на животни за време транспорт односно еквивалентната Директива 91/628/ЕЕЗ.</p>
Поле 23.	<p>Превозник: во согласност со прописите за благосостојба на животните, наведете го бројот на одобрување на превозникот, а во случај на воздушен транспорт, ве молиме обезбедете дека компанијата е член на IATA.</p>

Поле 24.	План за движење: наведете дали со животните е приложен планот за движење на пратката со согласност со прописите за благосостојба на животните за време транспорт односно еквивалентната Директивата 91/628/ЕЕЗ.
Поле 25.	Потпис: Со ова потписникот се обврзува да прифати и пратки во транзит на кои не им е дозволен влез од страна на трета земја.

Дел 2

Овој дел мора да биде пополнет само од страна на официјалниот ветеринар на граничен премин.

Поле 26.	Проверка на документација. Да се пополни за сите пратки. Ова, исто така, вклучува и проверка на придржување до дополнителни гаранции (кои ќе бидат наведени), во однос на видови кои не се наведени во Правилникот ^(*) , односно еквивалентниот Анекс А на Директивата 90/425/ЕЕЗ, ова вклучува придржување до национални барања без оглед на крајната дестинација. Потребната документација за оваа проверка ја доставува увозникот или претставникот на увозникот. Не придржување до барањето за дополнителна гаранција значи дека пратката е незадоволителна.
Поле 27.	Се однесува на единствениот референтен број даден на ветеринарно инспекциско место на граничен премин на кое се издава потврдата, види поле 2.
Поле 28.	Проверка на идентитет: споредете со оригиналните сертификати и документи. Отстапување: штиклирајте го полето каде животните се пренесуваат од едно гранично инспекциско место на друго и нема да подлежат на проверка на идентитетот врз основа на Правилникот ^(*) односно еквивалентниот член 4(3) на Директивата 91/496/ЕЕЗ.
Поле 29.	Физички преглед: ова се однесува на резултатите од извршените клинички испитувања, смртност и болест во пратката. Отстапување: штиклирајте го полето каде животните се пренесуваат од едно граничното инспекциско место на друго и нема да подлежат на физички преглед врз основа на Правилникот ^(*) односно еквивалентниот член 4(3) на Директивата 91/496/ЕЕЗ. Ова поле мора да се употреби за животни на кои не се врши физички преглед а се увезени на ветеринарно инспекциско место на граничен премин, кога за тоа постои билатерален договор со соседните трети земји и при транзит, кога не постои сомневање за здравствената состојба и благосостојбата на живите животни или други неправилности согласно член 18 став (4) од Правилникот ^(*) .

Поле 30.	<p>Лабораториски тестирања:</p> <p>Тестирани за: Пополнете ја категоријата на супстанција или патоген за кои е спроведена постапка за испитување.</p> <p>'По случаен избор' означува процентуално месечно земање мостри пропишано во Правилникот^(*), односно еквивалентната Одлука 97/794/ЕЗ.</p> <p>'Врз основа на сомнеж ' ги опфаќа случаите на животни за кои постои сомнеж дека се заболени или покажуваат знаци на болест или се тестирани врз основа на клаузулата за безбедност која е во сила.</p> <p>'Во очекување': штиклирајте ако животните не се испорачани поради очекување на резултати.</p>
Поле 31.	<p>Проверка на благосостојба: опишете ги транспортните услови и статусот на благосостојба на животните при пристигнувањето.</p> <p>Отстапување: штиклирајте го ова поле во случај животните да се пренесуваат од едно гранично инспекциско место на друго и не треба да подлежат на проверка на благосостојбата.</p>
Поле 32.	<p>Влијание на транспортот врз животните: наведете колку животни угинале, колку од нив се непогодни за транспорт и колку женки се породиле или спонтано абортирале при транспортот. Во случај на пратки со голем број на животни (еднодневни пилиња, риби, мекотели итн.) дајте го предвидениот број на угинати или непогодни за транспорт животни, како што е одредено.</p>
Поле 33.	<p>Прифатливо за пренос: пополнете каде е погодно за да се назначи прифатливоста за пренос како што е дефинирано во поле 18.</p>
Поле 34.	<p>Прифатливо за постапка за транзит: пополнете со наведување на транзитните трети земји во согласност со планот за движење, каде што е одредено.</p>
Поле 35.	<p>Прифатливо за внатрешен пазар: пополнете како што е соодветно ако животните се пратени до контролирана дестинација (кланица, официјално одобрено тело или карантин како што е дефинирано во поле 16) овластена за увоз под посебни услови.</p>
Поле 36.	<p>Прифатливо за привремено прифаќање: ова поле се однесува само на регистрирани коњи. Тие се овластени да останат на територијата на Република Македонија само до датумот наведен во поле 20, што не може да надмине 90 дена.</p>
Поле 37.	<p>Причини за одбивање: пополнете како што е соодветно за да додадете релевантни информации. Штиклирајте го соодветното поле.</p> <p>'Отсуство на/невалидна потврда' се однесува на увозни дозволи или документи за транзит на барање од страна на трети земји или земји-членки.</p>

Поле 38.	<p>Не е прифатливо: употребете го ова поле за пратки кои не ги исполнуваат барањата на Република Македонија или кои се сомнителни.</p> <p>Во случај на одбивање на увоз, назначете ја јасно постапката што треба да се следи. 'За колење' значи дека месото од животните може да се употреби за исхрана на луѓето ако помине на проверка. 'Еутаназија' значи уништување или погубување на животните и нивното месо не смее да биде дозволено за исхрана на луѓето.</p>
Поле 39.	<p>Податоци за контролирани дестинации: Наведете го бројот на одобрување и адреса, вклучувајќи го и поштенскиот број, за сите дестинации каде се бара дополнителен ветеринарен преглед. Ова се однесува на полињата 35, 36 и 38. За поле 36 наведете ја само адресата на првата институција. За деликатни тела што мора да останат анонимни, дајте го само бројот кој им е доделен, но не и адреса.</p>
Поле 40.	<p>Повторно запечатена пратка: Употребете го ова поле во случај кога оригиналната пломба на пратката е уништена при отворање на контејнерот. Треба да се чува единствена листа на сите пломби што биле употребени за оваа цел.</p>
Поле 41.	<p>Официјален печат на ветеринарно инспекциско место на граничен премин или на надлежниот орган.</p>
Поле 42.	<p>Потпис на официјален ветеринар на граничен премин.</p>
Поле 43.	<p>Го користат царинските служби за да додадат односни информации (на пример, бројот на царинската T1 или T5 потврда) во случај кога пратките одредено време остануваат по царинска контрола. Овие информации вообичаено се додаваат откако ветеринарот ќе го стави својот потпис.</p>

Дел 3

Контрола: Овој дел мора да биде пополнет од страна на официјалниот ветеринар одговорен за повторно испраќање или надзор на контролирана дестинација (гранично инспекциско место, одобрено тело, подрачна организациона единица)

Поле 44.	<p>Податоци за повторно испраќање: влезното гранично инспекциско место мора да го назначи начинот на употребен транспорт, неговата идентификација и земјата и датумот на повторно испраќање веднаш по добивањето на овие информации.</p>
Поле 45.	<p>Следење: овој дел и односните делови на документот, исто така, се пополнуваат во случај на претовар или увоз на животни од видови кои не се наведени во Правилникот^(*), односно еквивалентниот Анекс А на Директивата 90/425/ЕЕЗ, врз кои не бил извршен физички преглед на влезното гранично инспекциско место. Овој дел треба да биде пополнет од страна на излезното</p>

	гранично инспекциско место во случај на животни во транзит од една трета земја во друга и од страна на надлежната подрачна организациона единица во случај очекуваните животни да не пристигнат или ако постои несогласување во документацијата на пратката во однос на квантитет и квалитет.
Поле 46.	Види поле 42.
	(*Правилник за начинот и постапката за увоз и транзит, листа на трети земји од кои е одобрен увоз и транзит, формата и содржината на ветеринарно-здравствениот сертификат или други документи што ја придружуваат пратката со живи животни, аквакултура и производи од животинско потекло, како и начинот и постапката на вршење на проверка и преглед при увоз и транзит на пратка со живи животни, аквакултура и производи од животинско потекло („Службен весник на Република Македонија“ бр. 53/2010, 86/2010, 144/2010) со последни измени.